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1 
Numerikus függvények

1.1 * 

*   ---   művelet 2 bemenő adattal

szám1 * szám2 a bemenet1 * bemenet2   és a   SZORZAT bemenet1  bemenet2 függvények megegyeznek Eredményül a bemenő adatok szorzatát kapjuk.

1.2 +

+   ---   művelet 1 vagy 2 bemenő adattal

szám1 + szám2

+szám

a bemenet1 + bemenet2    és az    ÖSSZEG bemenet1  bemenet2 függvények megegyeznek Eredményül a bemenetként adott számok összegét kapjuk.

1.3 -

-   ---   művelet 1 vagy 2 bemenő adattal

szám1 - szám2

-szám

a bemenet1 - bemenet2   és a   KÜLÖNBSÉG bemenet1  bemenet2 függvények megegyeznek

Eredményül a szám1 és a szám2 különbségét kapjuk.

1.4 /

/   ---   művelet 2 bemenő adattal

szám1 / szám2

a bemenet1 / bemenet2   és a   HÁNYADOS bemenet1  bemenet2 függvények megegyeznek

Kimenetként a szám1 szám2-vel való osztási eredményét kapjuk. A nullával való osztás HIBÁ-t idéz elő. Figyeljünk az / és az EGÉSZHÁNYADOS függvény közötti különbségre, hiszen ez utóbbi a bemeneti adatok maradékos osztásával kapott hányadost adja meg, mely mindig egész szám.

1.5 ABSZ

ABSZ   ---   függvény 1 bemenő adattal

ABSZ szám

Eredménye a bemenő szám abszolút értéke.

1.6 ARCTG

ARCTG   ---   függvény 1 bemenő adattal

ARCTG szám

Eredménye az a (fokokban mért) szög, amelynek tangense a bemenetként adott számmal egyezik meg. Ez az eredmény mindig -90 és 90 közé esik. Tehát az ARCTG a TG függvény inverze abban az esetben, ha a tangens értelmezési tartományát a (-90, 90) intervallumra szűkítjük le.

1.7 COS

COS   ---   függvény 1 bemenő adattal

COS szög

Eredménye a bemenő (fokokban mért) szög szinusza.

1.8 EGÉSZHÁNYADOS;  EH

EGÉSZHÁNYADOS; EH   ---   függvény 2 bemenő adattal

EGÉSZHÁNYADOS szám1  szám2

Eredményét a szám1-nek szám2-vel való maradékos osztásánál adódó hányados értéke adja meg. Ha a bemenő adatok nem egész számok, akkor első lépésként az EGÉSZRÉSZ függvény alkalmazásával csonkítani fogja őket a rendszer.

1.9 EGÉSZRÉSZ

EGÉSZRÉSZ   ---   függvény 1 bemenő adattal

egészrész

EGÉSZRÉSZ szám

Eredménye a szám egészrésze (nem matematikai értelemben, inkább csonkolás), vagyis az eljárás azt az egész számot adja vissza, mely a törtrész elhagyása után keletkezik a számból. 

1.10 EH

EGÉSZHÁNYADOS; EH   ---   függvény 2 bemenő adattal

EGÉSZHÁNYADOS szám1  szám2

Eredményét a szám1-nek szám2-vel való maradékos osztásánál adódó hányados értéke adja meg. 

1.11 GYÖK

GYÖK   ---   függvény 1 bemenő adattal

GYÖK szám

ahol a szám nem negatív

Eredménye a bemenet négyzetgyöke.

1.12 HATVÁNY

HATVÁNY   ---   függvény 1 bemenő adattal

HATVÁNY szám

Eredményét úgy kapjuk meg, hogy a természetes alapot, azaz e = 2.718281...-t a bemenő szám által meghatározott kitevőre emeljük.

1.13 HÁNYADOS

HÁNYADOS   ---   függvény 2 bemenő adattal

HÁNYADOS szám1 szám2

a HÁNYADOS bemenet1 bemenet2   és a   bemenet1 / bemenet2 függvények megegyeznek

1.14 KEREKÍT

KEREKÍT   ---   függvény 1 bemenő adattal

KEREKÍT szám

Eredménye a bemenő számhoz legközelebb eső egész szám.

1.15 KÜLÖNBSÉG

KÜLÖNBSÉG   ---   függvény 2 bemenő adattal

KÜLÖNBSÉG szám1  szám2

a KÜLÖNBSÉG bemenet1  bemenet2   nem más, mint a   bemenet1 - bemenet2

Eredménye a két paraméter, szám1 és szám2 különbsége.

1.16 LN

LN    ---   függvény 1 bemenő adattal

LN szám  ahol a szám pozitív szám

Eredménye a bemenetként szereplő szám természetes alapú logaritmusa (azaz az e = 2.71828... alapú logaritmusa).

1.17 MARADÉK;  MA

MARADÉK; MA   ---   függvény 2 bemenő adattal

MARADÉK szám1  szám2    ahol szám2 nem lehet 0

Eredménye a bemenetek maradékos osztása esetén keletkező maradék lesz. Jegyezzük meg, hogy a kimenet előjele mindig azonos a szám1 előjelével.

1.18 ÖSSZEG

ÖSSZEG   ---   függvény 2 vagy N bemenő adattal

ÖSSZEG szám1 szám2

(ÖSSZEG szám1     )

az ÖSSZEG bemenet1 bemenet2   egyenértékű a   bemenet1 + bemenet2 művelettel.

Eredménye a két szám összege. Kettőnél több vagy kevesebb bemenet esetén az egész kifejezést zárójelek közé kell foglalni.

1.19 SIN

SIN   ---   függvény 1 bemenő adattal

SIN szög

Eredménye a bemenő (fokokban mért) szög szinusza.

1.20 SZORZAT

SZORZAT   ---   függvény 2 vagy N bemenő adattal

SZORZAT szám1 szám2

(SZORZAT szám1 ... )

a SZORZAT bemenet1 bemenet2   és a   bemenet1 * bemenet2 függvények azonosak

Eredménye a két bemenő szám szorzata. Kettőnél több (vagy kevesebb) bemenő adat esetén az egész szerkezetet zárójelek közé kell tenni.

1.21 TG

TG   ---   függvény 1 bemenő adattal

TG szög

Eredménye a bemenő (fokokban mért) szög tangense. A függvény nem definiált 90 + i * 180 (ahol i egy egész szám) bemenő adatokra.

1.22 VÉLETLEN

VÉLETLEN   ---   bemenő adat nélküli utasítás

VÉLETLEN

A rendszerórától kapott véletlen értékkel inicializálja a beépített véletlenszám-generárort.

1.23 VÉLETLENSZÁM;  VSZ

VÉLETLENSZÁM; VSZ   ---   függvény 1 bemenő adattal

VÉLETLENSZÁM  szám

ahol a szám nem negatív

Eredménye a 0 és szám-1 zárt intervallumból véletlenül választott egész szám. (Ha a bemenő szám nem egész, akkor ezt először kerekíti.) 

2 Numerikus predikátumok

2.1 <   <=  >   >=

<   ---   művelet 2 bemenő adattal

szám1 < szám2

a bemenet1 < bemenet2   és a   KISEBB? bemenet1 bemenet2 függvények megegyeznek Eredménye IGAZ értékű, ha a szám1 kisebb, mint a szám2, egyébként pedig HAMIS.

2.2 <>

<>   ---   művelet 2 bemenő adattal

akármi1 <> akármi2

Eredménye IGAZ, ha a két bemenet különbözik egymástól, egyébként pedig HAMIS.

2.3 =

=   ---   művelet 2 bemenő adattal

akármi1 = akármi2

a bemenet1 = bemenet2   és az   EGYENLŐ? bemenet1  bemenet2 függvények megegyeznek

2.4 EGYENLŐ?    KISEBB?    NAGYOBB?

EGYENLŐ?   ---   függvény 2 vagy N bemenő adattal

EGYENLŐ? akármi1  akármi2

(EGYENLŐ? akármi ... )

az EGYENLŐ? bemenet1  bemenet2   és a   bemenet1 = bemenet2 függvények megegyeznek

Eredménye IGAZ, ha a két bemenet azonos szó (szövegkonstans vagy szám), azonos képsor vagy lista. Egyébként az eredmény HAMIS.

Ha a bemenetek száma több mint kettő, akkor az EGYENLŐ? csak abban az esetben ad vissza IGAZ értéket, ha az összes bemenet azonos. Különben az eredmény HAMIS.

3 Szó- és listafüggvények

3.1 CSERE

CSERE   ---   függvény 3 bemenő adattal

CSERE  szám  lista  akármi

CSERE  szám  szó1  szó2

CSERE  intervallum  lista1  lista2

CSERE  intervallum  szó1  szó2

Ha az első bemenet szám, akkor a CSERE eredményeként a második bemenetben a szám sorszámú elemet a harmadik bemenetre cseréljük.

3.2 EGYENLŐ?

EGYENLŐ?   ---   függvény 2 vagy N bemenő adattal

EGYENLŐ? akármi1  akármi2

(EGYENLŐ? akármi ... )

az EGYENLŐ? bemenet1  bemenet2   és a   bemenet1 = bemenet2 függvények megegyeznek

Eredménye IGAZ, ha a két bemenet azonos szó (szövegkonstans vagy szám), azonos képsor vagy lista. Egyébként az eredmény HAMIS.

Ha a bemenetek száma több mint kettő, akkor az EGYENLŐ? csak abban az esetben ad vissza IGAZ értéket, ha az összes bemenet azonos. Különben az eredmény HAMIS.

3.3 ELEM

ELEM   ---   függvény 2 bemenő adattal

ELEM  szám  akármi

ELEM  intervallum  akármi

Ha az első paraméter egy szám, akkor az ELEM eljárás a második bemenet szám sorszámú elemét adja eredményül.

Ha a második paraméter lista, akkor a visszaadott érték ennek szám sorszámú tagja. Ha a második paraméter szó, akkor az eredmény ennek szám sorszámú karaktere. Ha a második bemenet képsor, akkor eredményül ennek szám sorszámú fázisát kapjuk. Mindhárom esetben a szám értékének 1 és akármi elemszáma között kell lennie. (Ha a szám nem egész, akkor ennek törtrészét először levágja a rendszer.)

? KI ELEM 3 [A B C D E]

C

3.4 ELEME

ELEME   ---   függvény 2 bemenő adattal

ELEME  szó1  szó2

ELEME  akármi  lista

A függvény a második paraméterben balról jobbfelé haladva az első bemenettel azonos részt keres. Ha sikerrel jár, akkor a függvény eredményeként a második bemenő adat azon pozícióját kapjuk, melynél az elsőt megtalálta:

? KI ELEME "A "TENGERALATTJÁRÓ

7

Ha a függvény nem talál megfelelő részt a második paraméterben, akkor a visszaadott érték 0.

3.5 ELEME?

ELEME?   ---   függvény 2 bemenő adattal

ELEME? akármi  lista

ELEME? szó1  szó2

Eredménye IGAZ, ha akármi eleme a második paraméternek, egy listának. Különben az eredmény HAMIS.

Ha a második paraméter szó, akkor az ELEME? az első bemenetet részszóként keresi a második bemenő adatban. 

3.6 ELEMNÉLKÜLI

ELEMNÉLKÜLI---   függvény 2 bemenő adattal

ELEMNÉLKÜLI  karakter  szó

ELEMNÉLKÜLI  akármi  lista

A függvény törli az első paraméterként adott adat összes előfordulását a második bemenő adatból. Az így kapott eredmény lesz az ELEMNÉLKÜLI által visszaadott érték.

Ha a második paraméter szó, akkor az ELEMNÉLKÜLI kitörli az adott karaktert a szóból, valahányszor az szerepel benne. Ha a második bemenet lista, akkor az összes olyan eleme, mely azonos (az EGYENLŐ? -ség értelmében) az elsőként adott paraméterrel, kimarad a listából.

? KI ELEMNÉLKÜLI "L "HELLO

HEO

3.7 ELEMSZÁM;  ESZ

ELEMSZÁM; ESZ   ---   függvény 1 bemenő adattal

ELEMSZÁM akármi

Ha a bemenő adat szó, akkor az ELEMSZÁM eredményeként azt kapjuk meg, hogy a szó hány karakterből áll. Ha a bemenet lista, akkor az ELEMSZÁM visszaadott értéke a lista elemeinek száma lesz. Ha a paraméter képsor, akkor az ELEMSZÁM eljárás ennek fázisszámát adja meg.

Legyünk óvatosak: [A  B  [C  D] ] listának nem 4 eleme van, hanem 3, melyek a következők: az A, a B és a [C  D].

3.8 ELEMTŐL

ELEMTŐL   ---   függvény 2 bemenő adattal

ELEMTŐL  szó1  szó2

ELEMTŐL  akármi  lista

A függvény a második paraméterben balról kezdve keresi az első bemenet előfordulását  ha ez létezik  és a második bemenetnek ezzel az elemmel kezdődő részét adja vissza eredményül.

? KI ELEMTŐL "AL "TENGERALATTJÁRÓ

ALATTJÁRÓ

3.9 ELSŐ

ELSŐ   ---   függvény 1 bemenő adattal

ELSŐ akármi

ahol akármi tetszőleges nem üres szó, lista vagy képsor

Ha a bemenet szó, akkor az ELSŐ egy olyan szót ad vissza, mely az eredetinek csak az első karakterét tartalmazza. Ha a bemenő adat lista, akkor az ELSŐ eredménye ennek első eleme. Ha a bemenő paraméter képsor, akkor az ELSŐ eredményeként az eredeti képsornak csak az első fázisát tartalmazó képsort kapunk.

? KI ELSŐ "ABC

A

3.10 ELSŐNEK

ELSŐNEK   ---   függvény 2 bemenő adattal

ELSŐNEK betesz

ELSŐNEK akármi  lista

ELSŐNEK képsor1  képsor2

ELSŐNEK szó1   szó2

Ha a második paraméter lista, akkor a függvény eredménye egy olyan lista, melynek ELSŐ eleme akármi és többi eleme a bemenő lista elemeivel egyezik meg (az eredményre alkalmazva az ELSŐNÉLKÜLI  függvényt a bemenő lista-át kapjuk meg).

Ha a második paraméter képsor, akkor az ELSŐNEK eljárás egy módosított képsort ad vissza, mely a képsor1 és képsor2 fázisainak összefűzéséből adódik. Az ELSŐNEK képsor1 képsor2 ugyanaz, mint a KÉPSOR szó1 szó2.

Ha a második bemenet szó, akkor az ELSŐNEK függvény eredménye egy módosított szó, mely a két bemenet, szó1 és szó2 összefűzésével adódik. Az ELSŐNEK szó1 szó2 ugyanaz, mint a SZÓ szó1 szó2.

? KI ELSŐNEK "A [B C D]

[A B C D]

3.11 ELSŐNÉLKÜLI;  EN

ELSŐNÉLKÜLI; EN   ---   függvény 1 bemenő adattal

ELSŐNÉLKÜLI akármi ahol akármi egy tetszőleges nem üres szó, lista vagy képsor

Ha a bemenet szó, akkor az ELSŐNÉLKÜLI eredménye az a szó lesz, melyet az eredetiből annak első karakterének elhagyásával kapunk. Ha a bemenő adat lista, akkor az ELSŐNÉLKÜLI egy listát ad vissza, mely az eredeti lista összes elemét tartalmazza, kivéve 

az elsőt. Ha a bemenet egy képsor, akkor az ELSŐNÉLKÜLI eredményeként létrejövő képsor az eredetinek a fázisaiból fog állni, az elsőt elhagyva.

3.12 ESZ

ELEMSZÁM; ESZ   ---   függvény 1 bemenő adattal

ELEMSZÁM akármi

Ha a bemenő adat szó, akkor az ELEMSZÁM eredményeként azt kapjuk meg, hogy a szó hány karakterből áll. Ha a bemenet lista, akkor az ELEMSZÁM visszaadott értéke a lista elemeinek száma lesz. Ha a paraméter képsor, akkor az ELEMSZÁM eljárás ennek fázisszámát adja meg.

Legyünk óvatosak: [A  B  [C  D] ] listának nem 4 eleme van, hanem 3, melyek a következők: az A, a B és a [C  D].

3.13 FORDÍT

FORDÍT   ---   függvény 1 bemenő adattal

FORDÍT  akármi

Megfordítja a bemenő paramétert alkotó elemek sorrendjét, és az így kapott adatot adja eredményül. Tehát a bemenő adat utolsó eleme lesz az eredményadat első eleme, az utolsó előtti a második, és így tovább. Az eredmény lehet:
egy ugyanannyi karakterből álló szó, ha a bemenő adat szó, egy azonos elemszámú lista, ha a bemenő adat lista. Ha ennek valamely eleme maga is lista, akkor az “al-lista elemsorrendje már változatlan marad, egy ugyanannyi fázisból álló képsor, ha a bemenő adat képsor.

? KI FORDÍT "LÉGGÖMB

BMÖGGÉL

3.14 JEL

JEL   ---   függvény 1 bemenő adattal

JEL szám

ahol a szám egy a 0 és 255 közé eső egész szám

Eredményül azt a karaktert kapjuk, melynek ASCII kódja az adott számmal egyenlő. Ahhoz, hogy egy karakter (vagy egy szó első karakterének) ASCII kódját megtudjuk, használjuk a KÓD függvényt.

? KIÍR JEL 122

z

3.15 KISEBB?

KISEBB?    ---   függvény 2 vagy N bemenő adattal

KISEBB? szám1 szám2

(KISEBB? szám1 ... )

a KISEBB? bemenet1 bemenet2 és a bemenet1 < bemenet2 függvények azonosak

Eredménye IGAZ, ha a szám1 kisebb, mint a szám2. Különben az eredmény HAMIS.

Ha a bemenetek száma kettőnél több, akkor a KISEBB? eredménye csak abban az esetben lesz IGAZ értékű, ha a bemenetek növekvő sorrendben követik egymást. Különben az eredmény HAMIS.

3.16 KIVÁLASZT

KIVÁLASZT   ---   függvény 1 bemenő adattal

KIVÁLASZT  akármi

ahol akármi nem üres

A függvény eredményeként a bemenetként szereplő akármi egy véletlenszerűen kiválasztott elemét kapjuk.

Ha a bemenet szó, akkor a KIVÁLASZT eredménye ennek egy véletlenszerűen kiválasztott karaktere. Ha a bemenő paraméter lista, akkor a KIVÁLASZT ennek véletlenszerűen választott listaelemét adja vissza. Ha bemenetként egy képsort adunk meg, akkor a KIVÁLASZT eredménye ennek véletlenszerűen kiválasztott fázisa.

Ha a bemenet üres (szó, lista vagy képsor), akkor hiba következik be.

? KI KIVÁLASZT [1 2 3 4 5 6 7 8 9]

8

3.17 KÓD

KÓD   ---   függvény 1 bemenő adattal

KÓD karakter

KÓD szó

Eredményül a bemenő karakternek vagy a bemenő szó első karakterének megfelelő ASCII kódszámot kapjuk meg (ami egy a 0 és 255 közé eső egész szám).

3.18 LISTA

LISTA    ---   függvény 2 vagy N bemenő adattal

LISTA  akármi1  akármi2

(LISTA  akármi1 ... )

Eredményeként azt a listát kapjuk meg, amely az összes bemenő paramétert tartalmazza elemként. A bemenetek lehetnek szavak, listák vagy képsorok. Figyeljük meg a LISTA és a MONDAT függvények közötti különbségeket!

? KI LISTA 4 -6

[4 -6]

? KI (LISTA)

[ ]


; ha nincs bemenet, akkor az eredmény üres lista

3.19 LISTA?

LISTA?    ---   függvény 1 bemenő adattal

LISTA? akármi

Eredménye csak akkor IGAZ, ha a bemenő adat lista. Különben az eredmény HAMIS.

3.20 MONDAT; M

MONDAT; M   ---   függvény 2 vagy N bemenő adattal

MONDAT akármi1 akármi2

(MONDAT akármi1 ... )

Eredményeként azt a listát kapjuk, melyet a következőképpen készít el: ha az összes bemenet lista, akkor ezek elemei alkotják az egyszerű eredménylistát.

? KI M [A B C] [D [E] F]
; M a MONDAT rövidítése

[A B C D [E] F]

3.21 NAGYOBB?

NAGYOBB?   ---   függvény 2 vagy N bemenő adattal

NAGYOBB? szám1  szám2

(NAGYOBB? szám1  ...  )

a NAGYOBB? bemenet1 bemenet2    és a    bemenet1 > bemenet2 függvények megegyeznek

Eredménye IGAZ, ha a szám1 nagyobb, mint a szám2. Egyébként a visszaadott érték HAMIS.

Ha a bemenő adatok száma kettőnél több, akkor a NAGYOBB? eredménye csak abban az esetben lesz IGAZ, ha a bemenő adatok csökkenő sorrendben követik egymást. Minden más esetben HAMIS az eredmény.

3.22 ÖSSZEKEVER

ÖSSZEKEVER   ---   függvény 1 bemenő adattal

ÖSSZEKEVER  akármi

Eredményét a bemenetként kapott akármi elemeinek véletlenszerű összekeverésével (vagyis átrendezésével) kapja a rendszer.

Jegyezzük meg, hogy az eredmény lehet:


egy ugyanannyi karakterből álló szó, ha a bemenet szó,


egy azonos elemszámú lista, ha a bemenet lista. Ha a listának valamely eleme maga is lista, akkor ennek elemei nem keverednek össze, egy azonos fázisszámú képsor, ha a bemenet képsor.

3.23 SZÁM?

SZÁM?   ---   függvény 1 bemenő adattal

SZÁM? akármi

Eredményül IGAZ értéket kapunk, ha akármi egy szám, azaz egy numerikus szó. Különben az eredmény HAMIS.

3.24 SZÓ

SZÓ   ---   függvény 2 vagy N bemenő adattal

SZÓ  szó1  szó2

(SZÓ  szó1  ... )

Eredménye egy szó, melyet az összes bemenő szó összefűzésével (konkatenációjával) kapunk. A bemenő szavak üresek is lehetnek.

Néha speciális karaktereket tartalmazó szavakkal dolgozunk, mint például A/B vagy A B  azaz egy szó, mely szóközt tartalmaz. 

Ekkor a backslash (\) karaktert kell alkalmaznunk.

? KI (SZÓ "A "\32 "B)

A B
; ez egy szóközt tartalmazó szó

3.25 SZÓ?

SZÓ?   ---   függvény 1 bemenő adattal

SZÓ? akármi

Eredménye IGAZ értékű, ha a bemenet egy szó, azaz vagy szövegkonstans, vagy számjegyekből álló szó (vagyis szám). Különben az eredmény HAMIS.

3.26 UN

UTOLSÓNÉLKÜLI; UN   ---   függvény 1 bemenő adattal

UTOLSÓNÉLKÜLI  akármi ahol akármi egy tetszőleges nem üres szó, lista vagy képsor

Ha a bemenő adat szó, akkor az UTOLSÓNÉLKÜLI eredménye az eredeti szóból az utolsó karakterének elhagyásával keletkező szó. 

Ha bemenetként lista szerepel, akkor az UTOLSÓNÉLKÜLI egy olyan listát ad vissza, ami az eredeti lista elemeit tartalmazza, kivéve ennek utolsó elemét. Ha  a paraméter képsor, akkor az UTOLSÓNÉLKÜLI eredménye egy olyan képsor lesz, mely az eredeti fázisaiból áll, kivéve ennek legutolsó fázisát.

3.27 UTOLSÓ

UTOLSÓ    ---   függvény 1 bemenő adattal

UTOLSÓ akármi ahol akármi tetszőleges nem üres szó, lista vagy képsor

Ha a bemenet szó, akkor az UTOLSÓ egy olyan szót ad vissza, mely az eredetinek csupán az utolsó karakterét tartalmazza. Ha a bemenő adat lista, akkor az UTOLSÓ eredménye ennek utolsó eleme. Ha a bemenő paraméter képsor, akkor az UTOLSÓ eredményeként az eredeti képsornak csak az utolsó fázisát tartalmazó képsort kapunk.

3.28 UTOLSÓNAK

UTOLSÓNAK    ---   függvény 2 bemenő adattal

UTOLSÓNAK betesz

UTOLSÓNAK akármi lista

UTOLSÓNAK képsor1 képsor2

UTOLSÓNAK szó1 szó2

Ha a második paraméter lista, akkor az UTOLSÓNAK eredménye egy olyan módosított lista, melynek UTOLSÓ eleme akármi, és UTOLSÓNÉLKÜLI elemei a bemenő lista elelmeivel egyeznek meg.

3.29 UTOLSÓNÉLKÜLI;  UN

3.30 ÜRES?

ÜRES?   ---   függvény 1 bemenő adattal

ÜRES? akármi

Eredménye IGAZ, ha akármi üres szó, üres lista vagy üres képsor. Minden más esetben a kimenet HAMIS.

4 Logikai függvények és igazságértékek

4.1 ÉS

ÉS   ---   függvény 2 vagy N bemenő adattal

ÉS logikai  logikai

(ÉS logikai ... )

Eredménye IGAZ, ha mindkét bemenő adat logikai értéke IGAZ, minden más esetben HAMIS. Ha kettőnél több (vagy kevesebb) paramétere van, akkor az eredmény csak abban az esetben IGAZ, ha az összes bemenet értéke IGAZ.

4.2 HAMIS

HAMIS   ---   különleges jelentéssel bíró szó

A hamis, illetve nem logikai értéket ábrázolja. Feltételes eljárások (pl. HA,  TESZT ), illetve logikai függvények  (ÉS, VAGY és NEM ) bemeneteként használatos.

4.3 IGAZ

IGAZ   ---   különleges jelentéssel bíró szó

Az igaz, illetve igen logikai értéket ábrázolja. Feltételes eljárások, mint a HA és a TESZT, bemeneteként használatos, illetve a logikai függvények, ÉS, VAGY, és NEM esetében.

4.4 NEM

NEM   ---   függvény 1 bemenő adattal

NEM logikai

Logikai függvény. Tagadás. Eredménye IGAZ, ha a bemenet HAMIS, illetve HAMIS, ha a bemenő érték IGAZ.

4.5 VAGY

VAGY   ---   függvény 2 vagy N bemenő adattal

VAGY logikai1  logikai2

(VAGY logikai ... )

Logikai függvény. Eredménye HAMIS, ha az összes bemenetének értéke HAMIS. Különben a visszaadott érték IGAZ. Ha kettőnél több bemenő paraméter van, akkor az egész utasítást zárójelek közé kell foglalni.

5 Változók létrehozása és felhasználása

5.1 CSÖKKENT

CSÖKKENT   ---   utasítás 1 vagy 2 bemenő adattal csökkent

CSÖKKENT változónév

(CSÖKKENT változónév  szám )

Ha az utasításnak csak egyetlen paramétere van, akkor a bemenetként kapott változó értékét 1-gyel csökkenti. Egyéb esetben a megfelelő változót a második paraméterként adott szám értékével csökkenti. A változó értéke csak szám lehet. a CSÖKKENT "A   és a   NÉV "A :A - 1 parancsok hatása megegyezik a (CSÖKKENT "A 5)   nem más, mint a   NÉV "A :A - 5

5.2 LOKÁLIS

LOKÁLIS    ---   utasítás 1 vagy N bemenő adattal

LOKÁLIS  szó1

LOKÁLIS  szavak_listája

(LOKÁLIS  szó1 ... )

Új változót vagy változókat hoz létre az adott nevekkel, melyek lokálisak lesznek arra az eljárásra nézve, melyben a LOKÁLIS utasítás szerepel. Ha több név, vagy nevek listája szerepel, akkor egyetlen lépésben több lokális változót hozhatunk létre. A lokális változók ideiglenesek, csak addig léteznek, amíg aktív az az eljárás, ami létrehozta őket. 


Lásd még globális és lokális változók

A LOKÁLIS utasítás (vagy utasítások) bárhová elhelyezhető az eljáráson belül, mielőtt a megfelelő változónak kezdőértéket adnánk a NÉV vagy a NEVEZ utasításokkal. A LOKÁLIS önmagában nem ad kezdőértéket a változóknak!

5.3 LOKÁLISNÉV

LOKÁLISNÉV    ---   utasítás 2 vagy N bemenő adattal

LOKÁLISNÉV  szó1  akármi1

(LOKÁLISNÉV  szó1  akármi1  szó2  akármi2 ... )

Az utasítás létrehoz egy szó1 nevű változót, illetve a szó1, szó2 ... nevű változókat, melyek lokálisak lesznek arra az eljárásra nézve, 

melyben a LOKÁLISNÉV parancs szerepel. Eltérően a LOKÁLIS eljárástól, a LOKÁLISNÉV rögtön összeköti akármi1, akármi2 ... 

értékekkel ezeket a lokális változókat. Ezért a LOKÁLISNÉV egyetlen lépésben eredményezi ugyanazt, mint a LOKÁLIS a NÉV 

utasítással kiegészítve.

TANULD PRÓBA


(LOKÁLISNÉV "M 1000 "N MONDAT [1 2 3] [4 5 6] )


(KI :M :N)

VÉGE

5.4 NÉV

NÉV   ---   utasítás 2 bemenő adattal

NÉV szó  akármi

a NÉV szó akármi     és a     NEVEZ akármi szó utasítások megegyeznek

Egy szó nevű változót definiál, melynek értékét a második paraméter határozza meg.

A változó értékére a TARTALOM "szó kifejezéssel, vagy röviden a :szó formával hivatkozhatunk.

? NÉV "A [TE ÉS ÉN]

? KI :A

[TE ÉS ÉN]

? KIÍR :A

TE ÉS ÉN

? KI TARTALOM "A

[TE ÉS ÉN]

A NÉV utasítás használatával egyaránt létrehozhatunk globális és lokális változókat valamely saját eljárás törzsében.

5.5 NÉV?

NÉV?   ---   függvény 1 bemenő adattal

NÉV? szó

Eredményül IGAZ értéket kapunk, ha a szó a következők valamelyike:

egy globális változó neve (még ha pillanatnyilag elrejtettük is a változót az ELFED utasítással), vagy tetszőleges aktív eljárás egy lokális változójának a neve, ha ennek a változónak már adtunk kezdőértéket a NÉV vagy a NEVEZ utasítással, valamely aktív eljárás bemenő adatának neve.

Különben az eredmény HAMIS.

5.6 NÖVEL

NÖVEL   ---   utasítás 1 vagy 2 bemenő adattal növel

NÖVEL változónév

(NÖVEL változónév  szám )

Ha az utasításnak egy bemenete van, akkor 1-gyel növeli a bemenetében meghatározott változó értékét.

Ha az utasításnak két bemenete van, akkor a változó értékét az adott számmal növeli.

A változó értéke szükségképpen numerikus kell, hogy legyen.

a NÖVEL "A   és a   NÉV "A :A + 1 utasítások azonosak

a (NÖVEL "A 5)   és a   NÉV "A :A + 5 utasítások megegyeznek

6 Vezérlő és feltételes eljárások

6.1 AMÍG

AMÍG   ---   utasítás 2 bemenő adattal

AMÍG  [ kifejezés ]  utasításlista

A Logo elsőként a kifejezést értékeli ki. Ha ennek értéke IGAZ, akkor a Logo az utasításlista összes utasítását végrehajtja, majd újra kiértékeli a kifejezést. Ha ennek értéke még mindig IGAZ, akkor a Logo ismét végrehajtja az utasításlista összes utasítását. 

Ezt a folyamatot ismétli mindaddig, amíg a kifejezés kiértékelése az IGAZ értéket eredményezi.

? AMÍG [:I <> IRÁNY] [E 10 J 5]

Jegyezzük meg, hogy az utasításlistán belül az ismétlések aktuális számára a HÁNYADIK függvény alkalmazásával hivatkozhatunk.

6.2 CIKLUS

CIKLUS   ---   utasítás 3 bemenő adattal

CIKLUS  szó  [SZ1  SZ2 ]  utasításlista

CIKLUS  szó  [SZ1  SZ2  SZ3 ]  utasításlista, ahol az

SZ1, SZ2, SZ3 számok, SZ3 a ciklus lépésköze

Először feltételezzük, hogy SZ1 < SZ2. A szó változó kezdetben SZ1-gyel egyenlő, és az utasításlistát végrehajtja a rendszer. Ekkor a szó változót 1-gyel növeljük (ha nem szerepel SZ3 bemenet, különben SZ3-mal nő az értéke) és az utasításlista újra végrehajtódik. 

Ennek a folyamatnak akkor lesz vége, ha a szó változó értéke nagyobb lesz, mint az SZ2.

? CIKLUS "J [1 3] [KI :J]

Ha SZ3  a lépésköz  nincs megadva, és SZ1 > SZ2, akkor a szó változó minden egyes alkalommal 1-gyel csökken. Egyébként SZ3 adódik mindig a szó változó értékéhez: ha az SZ3 negatív, akkor a szó változó értéke minden alkalommal csökkenni fog:

Az utasításlistán belül a HÁNYADIK függvényt használhatjuk az ismétlések aktuális számára való hivatkozásra. Jegyezzük meg, hogy ha SZ3, a lépésköz 0, akkor az utasításlistát csak egyszer hajtja végre a rendszer. Ez akkor is igaz, ha SZ1 = SZ2.

6.3 CIKLUSCSAK

CIKLUSCSAK   ---   utasítás 3 bemenő adattal

CIKLUSCSAK  szó  akármi  utasításlista

Az akármi első eleme (ami szó esetén egy karakter; lista esetén egy elem; képsor esetén egy fázis) lesz a szó változó kezdeti értéke, és az utasításlistát végrehajtja a rendszer. Ezután akármi második eleme lesz a szó változó értéke, s az utasításlista ismét végrehajtódi ... stb. akármi minden egyes elemére.

Az utasításlistát pontosan annyiszor hajtja végre, amennyi az akármi elemszáma. Azaz, ha az akármi üres, akkor az utasításlista egyáltalán nem hajtódik végre.

Jegyezzük meg, hogy az utasításlistán belül a HÁNYADIK függvényt használhatjuk, ha az ismétlések aktuális számára akarunk hivatkozni.

? CIKLUSCSAK "W [KROKODIL ZSIRÁF MAJOM] ~



   [(KIÍR SZÓ "A(Z) HÁNYADIK ". "SZÓBAN ELEMSZÁM ~



   :W "BETŰ "VAN)]

A(Z) 1. SZÓBAN 8 BETŰ VAN

A(Z) 2. SZÓBAN 6 BETŰ VAN

A(Z) 3. SZÓBAN 5 BETŰ VAN

6.4 ELÁGAZÁS

ELÁGAZÁS   ---   utasítás 2 bemenő adattal



    függvény 2 bemenő adattal

ELÁGAZÁS  akármi [ág1  ág2 ... ]

ahol minden egyes ág a következők valamelyike:

kételemű Logo-szerkezet: feltétel  utasításlista (jegyezzük meg, hogy ezt a két struktúrát az ágon belül nem foglaljuk zárójelbe [ ... ] ),
kételemű Logo-szerkezet: feltétel  [kifejezés] (figyeljünk arra, hogy ez a két stuktúra nincs zárójelbe foglalva [ ... ] ), egyelemű Logo-szerkezet utasításlista, ha ez az ELÁGAZÁS eljárás utolsó ága. Ez az ág az úgynevezett “KÜLÖNBEN ág szerepét tölti be, egyelemű Logo-szerkezet [kifejezés], ha ez az ELÁGAZÁS eljárás utolsó ága. Ez az ág az úgynevezett “KÜLÖNBEN ág  szerepét tölti be, ha akármi, az ELÁGAZÁS első paramétere szó, akkor minden egyes ág lehet egy következő formátumú sorozat:

szó1 szó2 ... szóN  utasításlista   vagy

szó1 szó2 ... szóN  [kifejezés]

és ekkor a feltétel akármi Logo-érték. 

Az eljárás első lépésként meghatározza az első paraméterként adott akármi értékét, aztán összehasonlítja a kapott értéket minden  egyes ág feltételével (vagy feltételeivel), amíg az összehasonlítás eredményeként  IGAZ-at nem kap. Vigyázzunk, a feltételt meghatározó adatokat nem értékeli ki! A fenti összehasonlításhoz a Logo a szokásos EGYENLŐ? függvényt használja. Majd amikor a megfelelő szelektort megtalálta, az adott ágban található utasításlista végrehajtását, illetve [kifejezés] kiértékelését kezdi meg.

Ezután már nem végez több összehasonlítást, és az ELÁGAZÁS befejezte működését. Ha a megfelelő ág utasításlistát tartalmaz, akkor az ELÁGAZÁS is utasításként viselkedik. Ha ez az ág [kifejezést] tartalmaz, akkor az egész ELÁGAZÁS függvénynek tekinthető, és értékét a [kifejezés] kiértékelésével kapjuk meg.

Ha akármi, az első paraméter szó, és egy ág összetett szelektort, vagyis szó1 szó2 ... szóN sorozatot tartalmaz feltételként, ez az ág akkor lesz megfelelő, ha a sorozat valamely szava EGYENLŐ? akármivel. Ha egyetlen összehasonlítás sem eredményez igaz értéket, és a szerkezetben szerepel “KÜLÖNBEN ág, akkor az ehhez tartozó utasításlistát, illetve [kifejezést] dolgozza fel a program. Ha nincs “KÜLÖNBEN ág a struktúrában, akkor:


ha az ELÁGAZÁS utasításként szerepel, leáll és semmi nem történik,


ha az ELÁGAZÁS függvényként szerepel, hiba következik be.

? NÉV "K 100

? ELÁGAZÁS :K * 3 [200 [KIÍR "NEM] 300 [KIÍR "IGEN] 400 [KIÍR "NEM]]

IGEN

? ELÁGAZÁS :K [10 20 30 [NÉV "K :K * 3] [NÉV "K :K/10]]

? KI :K

10

? NÉV "K ELÁGAZÁS MARADÉK :K 2 [0 [:K * 2 + 1] 1 [:K * 2]]

? KI :K

21

6.5 EREDMÉNY; ER

EREDMÉNY; ER   ---   utasítás 1 bemenő adattal

EREDMÉNY  akármi

Meghatározza, hogy a pillanatnyilag futó függvény eredménye akármi lesz. Az EREDMÉNY függvény csak saját függvény törzsében szerepelhet, konkrétan ez tesz különbséget a függvény és utasítás között.

Az EREDMÉNY utasítás leállítja annak a saját függvénynek a végrehajtását, melyben szerepel. A fenti tulajdonsága miatt különbözik a VISSZATÉR utasítástól, mely szintén leállítja az eljárás végrehajtását, de nem ad vissza semmilyen értéket  a VISSZATÉR a saját utasításokban használatos, s nem a függvények esetén.

TANULD NÉGYZETÖSSZEG :A :B


EREDMÉNY :A * :A + :B * :B

VÉGE

? KI NÉGYZETÖSSZEG 5 -6
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6.6 HA

HA   ---   utasítás 2 vagy 3 bemenő adattal


      függvény 3 bemenő adattal

utasítás:
HA  logikai  lista1



HA logikai  lista1  lista2

ahol lista1, lista2 Logo-utasítások listája

függvény:
HA  logikai  [ kifejezés1 ]  [ kifejezés2 ]
A HA utasítás és a HA függvény a második és harmadik bemenetük alapján különböztethetők meg egymástól. Ha ezek a listák utasításokat tartalmaznak, akkor az egész HA szerkezet szintén utasítás. Ha a második és a harmadik bemenet kifejezés, melyek kiértékelés után eredményt adnak vissza, akkor az egész HA szintén visszaad egy értéket, s ezért ilyenkor függvényről beszélünk. Ha a HA parancsot függvényként használjuk, akkor egyetlen paramétere sem lehet üres lista.

A HA parancsnak mindig teljes egészében bele kell férnie egyetlen logikai sorba. Ha utasításként szerepel, és csak 2 bemenete van, majd ezután egy új utasítás következik ugyanabban a logikai sorban, akkor az egész HA szerkezetet zárójelek közé kell foglalni. Ahhoz, hogy a HA parancs jobban olvasható legyen, néha hasznos a TESZT, HAIGAZ és HAHAMIS utasításokkal helyettesíteni.

Utasítás: ha az első bemenete IGAZ, akkor a lista1 elemeit hajtja végre. Ha az első bemenet értéke HAMIS és létezik a harmadik paraméterként megadott lista2, akkor az ebben található utasításokat hajtja végre. Ha az első bemenet HAMIS, és nincs harmadik bemenő adat, akkor a HA utasításnak semmiféle hatása sincs.

6.7 HAHAMIS; HAH

HAHAMIS; HAH   ---   utasítás 1 bemenő adattal

HAHAMIS  Logo_utasításlista

Ha a HAHAMIS eljárás előtt ugyanabban az eljárásdefinícióban szerepel a TESZT utasítás, és a bemenet kiértékelésével HAMIS érték született, akkor végrehajtja a bemenő lista utasításait. Ha a kiértékelt bemenet IGAZ értéket eredményez, akkor a HAHAMIS utasításnak nincs hatása.

6.8 HAIGAZ; HAI

HAIGAZ; HAI   ---   utasítás 1 bemenő adattal

HAIGAZ Logo_utasításlista

Ha a HAIGAZ eljárás előtt ugyanabban az eljárásdefinícióban szerepel a TESZT utasítás, és a bemenet kiértékelésével IGAZ érték született, akkor végrehajtja a bemenő lista utasításait. Ha a kiértékelt bemenet HAMIS értéket eredményez, akkor a HAIGAZ utasításnak nincs hatása.

Hol használjuk a TESZT, HAHAMIS és HAIGAZ eljárásokat

6.9 HÁNYADIK

HÁNYADIK   ---   bemenő adat nélküli függvény

HÁNYADIK

Csak az ISMÉTLÉS, a CIKLUS, az AMÍG és a CIKLUSCSAK utasítások belsejében használható eljárás. Eredményeként egy pozitív egész számot kapunk, mely azt fejezi ki, hogy az adott ISMÉTLÉS utasítás bemeneteként szereplő utasításlistát eddig hányszor hajtottuk végre az éppen végrehajtás alatt lévő alkalmat is beleszámítva:

? ISMÉTLÉS 3 [KIÍR HÁNYADIK]

1

2

3

A HÁNYADIK függvény lényegében változóként viselkedik, mely az ISMÉTLÉS utasítás törzsében mindig 1-gyel növekedik.

6.10 HIBA

HIBA   ---   bemenő adat nélküli függvény



        különleges jelentéssel bíró szó

függvény:

HIBA

speciális szó:

ELKAP "HIBA

Amikor függvényként használjuk, teljes hibaüzenetet eredményez, ha a számítás alatt hiba lép fel. Ha nem következik be hiba, akkor az eredmény [ ].

A teljes hibaüzenet csak a számítás befejeződése előtt érhető el, vagyis mielőtt a vezérlés a felső szintre adódik vissza. (Csak egyszer érhető el. Ha a HIBA függvényt közvetlenül egymás után kétszer használjuk, és az első előfordulás hibaüzenetet eredményezne, akkor a második alkalmazás eredménye: [ ].) Ezért a HIBA függvényt csak a következő formában használjuk:

ELKAP "HIBA  lista

parancs, vagyis az ELKAP és a HIBA mint különleges jelentésű szó szerepel. Ha a HIBA az első bemenete az ELKAP utasításnak, akkor a lista kiértékelése alatt bekövetkező bármilyen hibát itt kezel le a rendszer  nem küld hibaüzenetet, s az ELKAP utasítást követő eljárásokkal adhatjuk meg a saját reakciónkat a bekövetkezett sajátos hibára.

6.11 HIBAÜZENET

HIBAÜZENET   ---   utasítás 2 bemenő adattal

HIBAÜZENET  lista  akármi

Az eljárás alkalmazása esetén leáll a program végrehajtása, és saját hibaüzenetet küldhetünk. Ennek az utasításnak köszönhetően magunk határozhatjuk meg programunkban azokat a helyzeteket, melyekben hiba bekövetkeztével számolunk, például, ha az eljárásunk bemenő adata nem páros szám.

A hiba üzenetét a listában (a HIBAÜZENET eljárás első paramétereként) adhatjuk meg:

? HIBAÜZENET [Elfogadhatatlan adat]  "759

HIBA: Elfogadhatatlan adat

6.12 ISMÉTLÉS; ISM

ISMÉTLÉS; ISM   ---   utasítás 2 bemenő adattal

ISMÉTLÉS  szám  Logo_utasításlista

Az adott számnak megfelelő mennyiségben egymás után ismételve végrehajtja az utasításlistát. Ha az ISMÉTLÉS első bemenete 1-nél kevesebb, akkor az utasításlistát egyszer sem hajtja végre. Ha a szám nem egész, akkor először csonkítja ennek törtrészét a Logo. Az ISMÉTLÉS utasítás másik ISMÉTLÉS belsejében is használható stb.

Gyakran hasznos a HÁNYADIK függvény alkalmazása az utasításlistában, mert ennek segítségével hivatkozhatunk a már megvalósított ismétlések számára (beleértve ebbe az éppen aktuális ismétlést is).

6.13 TANULD

TANULD   ---   utasítás 1 vagy N bemenő adattal

TANULD  szó

TANULD  szó  :bemenet1  :bemenet2 ...

ahol a szó sem egy Logo alapszó neve, sem egy saját eljárás neve nem lehet,

a bemenet1, bemenet2, ... pedig szavak

A Logót párbeszédes módból eljárásdefiníciós módba állítja át. A párbeszédes mód parancsjelét egy speciális parancsjelre cseréli: >, hogy világossá tegye a felhasználó számára, hogy most egy új eljárás definícióját várja.

A szó az új eljárás nevét adja meg, a további paraméterek :bemenet1, :bemenet2 stb. pedig az új eljárás bemenő adatainak a nevét határozzák meg.

A TANULD utasítást követő sorokba gépelhetjük az új eljárás törzsét. Jegyezzük meg, hogy az eljárásdefiníciós mód csak soron belüli szerkesztőutasítások használatát teszi lehetővé. A definíció befejezését a VÉGE speciális szó külön sorba való begépelésével tudathatjuk a rendszerrel.

? TANULD NÉGYZET :OLDAL

> ISMÉTLÉS 4 [E :OLDAL J 90]

> VÉGE

?


; a szokásos párbeszédes mód állt vissza

Lásd még:


Utasítások és függvények


Saját eljárás definiálása

6.14 TESZT

TESZT   ---   utasítás 1 bemenő adattal

TESZT logikai

Megjegyzi a bemenő szó IGAZ vagy HAMIS logikai értékét a HAIGAZ, illetve HAHAMIS utasítások által való későbbi felhasználás céljából. A TESZT utasításnak ugyanabban az eljárásban kell szerepelnie, mint amelyikben az eredményét a HAIGAZ vagy HAHAMIS 

utasítás felhasználja.

6.15 VÉGREHAJT

VÉGREHAJT   ---   utasítás 1 bemenő adattal



  függvény 1 bemenő adattal

utasítás:
VÉGREHAJT  Logo_utasításlista

függvény:
VÉGREHAJT  [ kifejezés ]

Ha a VÉGREHAJT utasításként szerepel, akkor végrehajtja a Logo utasításlista összes utasítását. Az utasítás hatása a bemenő lista utasításainak hatásában realizálódik.

6.16 VISSZATÉR

VISSZATÉR   ---   bemenő adat nélküli utasítás

VISSZATÉR

Leállítja az aktuálisan futó eljárás végrehajtását és visszaadja a vezérlést annak az eljárásnak, mely meghívta ezt az aleljárást. 

Ha nincs ilyen eljárás, akkor a vezérlés a legfelső szintre kerül vissza, azaz a párbeszédes szintre. A VISSZATÉR csak a felhasználó által definiált Logo eljárások belsejében használható.

Figyeljük meg az EREDMÉNY és a VISSZATÉR utasítások közötti különbséget: az EREDMÉNY szintén a saját eljárás végrehajtását állítja le. Azonban ez bemenete segítségével meghatározza az eljárás eredményét is, ezzel különbséget téve a függvények és utasítások között.

TANULD KIÍR.LISTÁT :Z


HA ÜRES? :Z [VISSZATÉR]


KIÍR ELSŐ :Z


KIÍR.LISTÁT EN :Z

VÉGE

6.17 VÁRJ

VÁRJ   ---   utasítás 1 bemenő adattal

VÁRJ szám

ahol a szám egy pozitív egész szám, mely legfeljebb 65535 lehet.

A további végrehajtás szám milliszekundum ideig való késleltetését okozza. A VÁRJ 1000 a további futást körülbelül 1 másodpercig késlelteti.

6.18 VÁRJAMÍG

VÁRJAMÍG   ---   utasítás 1 bemenő adattal

VÁRJAMÍG [kifejezés ]

Újra és újra kiértékeli a bemeneteként adott kifejezést, amíg ennek értéke IGAZ nem lesz.

? VÁRJAMÍG [GOMBNYOMÁS?]


; addig vár, amíg valamely billentyűt 


; vagy egérgombot lenyomjuk

? VÁRJAMÍG [OLVASKÓD = -2]


; addig vár, amíg az egérgombot felengedjük 

7 Teknőcműveletek

7.1 ABLAK

ABLAK   ---   utasítás 1 bemenő adattal vagy bemenő adat nélkül

ABLAK

(ABLAK téglalapnyi_terület )

(ABLAK [ ])

Az utasítás az aktív teknőcök számára definiálja az általuk felhasználható területet. Ez a terület nem más, mint amelyben a felhasználó láthatja a teknőcöt, melyben a teknőc mozoghat, rajzolhat, sokszöget hozhat létre a SOKSZÖG vagy a SOKSZÖGVONAL utasítással, melyben írhat a BETŰZD utasítással, melyet kitölthet a TÖLT eljárással stb.

Ha az utasítást paraméter nélkül adjuk ki, és ennek az adott teknőcnek még nem határoztunk meg felhasználható területet, akkor az általa elérhető terület az aktuális rajzlappal fog megegyezni. Ha a bemenet egy téglalapnyi terület, akkor ez határozza meg az elérhető területet. Ha a bemenet üres lista [ ], akkor a korábbi beállítások törlésével újradefiniálja a felhasználható területet, s ezzel ismét a teljes rajzlap lesz az elérhető terület.

7.2 ALAPHELYZET

ALAPHELYZET   ---   bemenő adat nélküli utasítás

ALAPHELYZET

Előkészíti a rajzlapot az új rajzoláshoz úgy, hogy letörli a képernyőt, törli az összes teknőcöt, és a 0 nevű teknőcöt ismét létrehozza (eredeti állapotában  lásd az ÚJTEKNŐC utasítást), valamint aktívvá és láthatóvá teszi, lásd a LÁTHATÓ utasítást.

Az ALAPHELYZET hatása a következő utasítássorozatéval azonos:

? TR

? RAJZLAPSZÍN! 15

? TÖRÖLTEKNŐC MIND

? ÚJTEKNŐC 0 [ ]

? FIGYELJ 0

? KÖRKÖRÖSEN

? LÁTHATÓ

7.3 ÁLLAPOT

ÁLLAPOT   ---   bemenő adat nélküli függvény

ÁLLAPOT

Eredménye az [X Y szög, szó1, szó2 képsor] hattagú lista, mely az első aktív teknőc aktuális állapotát jellemzi. Az [X Y] ennek aktuális pozíciója, a szög a pillanatnyi iránya, a szó1 a TL, TF, TRD vagy TVT egyike, annak megfelelően, hogy a tolla TOLLATLE, TOLLATFEL, TOLLRADÍR vagy TOLLVÁLTÓ módban van-e. A szó2 a LÁTHATÓ vagy LÁTHATATLAN szó, attól függően, hogy a teknőc LÁTHATÓ? vagy el van rejtve. A képsor a teknőc aktuális alakja.

A teknőc aktuális pozíciója az ELŐRE vagy a HÁTRA (illetve számos egyéb) utasítással megváltoztatható. Az aktuális iránya a JOBBRA vagy a BALRA utasítások hatásaként módosul. Tollának állapotát a következő utasításokkal állíthatjuk át: TOLLATLE, TOLLATFEL, TOLLRADÍR vagy TOLLVÁLTÓ. Egy rejtett teknőcöt a LÁTHATÓ utasítással lehet megjeleníteni, illetve egy látható teknőcöt a LÁTHATATLAN utasítással lehet eltüntetni. A teknőchöz ennek új alakjaként az ALAK! utasítással kapcsolhatunk képsort.

7.4 BALRA; B

BALRA; B    ---   utasítás 1 bemenő adattal

BALRA  szög

Az összes aktív teknőcöt balra (vagyis az óramutató járásával ellenkező irányban) forgatja el a paraméterként adott (fokokban mért) szöggel.

Az első aktív teknőc pillanatnyi irányát az IRÁNY függvény eredményeként ismerhetjük meg.

A BALRA szög1 és a JOBBRA szög2 parancsok azonosak, ha szög1=-szög2. Lásd még a JOBBRA függvényt.

? B 90

; az egyetlen aktív teknőc jelenleg a 0 nevű

? KI IRÁNY

270

? B -90

; vagyis JOBBRA 90

? BALRA 390

; vagyis BALRA 30

7.5 BELÜL?

BELÜL?   ---   függvény 1 vagy 2 bemenő adattal

BELÜL?  téglalapnyi_terület

(BELÜL?  pont  téglalapnyi_terület )

(BELÜL?  teknőc  téglalapnyi_terület )

Ha a függvénynek csak egy paramétere van, eredménye akkor lesz IGAZ, ha az első aktív teknőc pillanatnyilag az adott téglalapnyi terület belsejében, vagy ennek határán helyezkedik el. Ha az első aktív teknőc pillanatnyilag a téglalapon kívül van, akkor a függvény HAMIS értéket ad vissza.

7.6 BETŰ!

BETŰ!   ---   utasítás 2 bemenő adattal

a teknőc által írott szöveg jellemzőinek beállítása

BETŰ!  szöveg  [szám1  szám2  szám3 ]

BETŰ!  szöveg  [szám1  szám2  szám3  szám4  szám5 ]

ahol

a szám1 nem negatív,

a szám2 0 és 1000 közé eső szám,

a szám3, szám4 és szám5 értéke 0, vagy 1

Azt a betűkészletet és -méretet állítja be, melyet az aktív teknőcök a BETŰZD utasítás végrehajtása esetén a rajzlapra való íráshoz használnak.

A szöveg első bemenete adja meg a betűkészlet nevét. Ez lehet például a "System, vagy a [Times New Roman]  a felhasználható betűkészletek aktuális listája teljes egészében a Windows-beli “felszereltségtől függ. A szám1 a betűméretet határozza meg (pontokban). Ha a paraméter értéke 0, akkor az alapértelmezett betűméretet fogja választani. A szám2 a karakter “kövérségét határozza meg. A 400-as érték a Regular vastagságot jelenti, a 800-as érték a Bold vastagságot. Ha a szám3 1, akkor a kiírás dőlt betűkkel történik, különben a szokásos álló betűket használja. Ha a BETŰ! teljes második bemenete [ ], akkor a System betűkészletet választja.

? ÚJTEKNŐC "TEKI [ ]

? FIGYELJ "TEKI

? BETŰ! "Arial [20 800 0]

? ISMÉTLÉS 3 [BETŰZD [Boldog születésnapot kívánok!] J 120] 

7.7 BETŰZD

BETŰZD   ---   utasítás 1 vagy N bemenő adattal

BETŰZD  szöveg

(BETŰZD  szöveg1  szöveg2 ... )

Hatásaként az összes aktív teknőc kiírja az adott szöveget vagy szövegeket a rajzlapra aktuális pozíciójában, és a BETŰ! utasítással előzőleg beállított betűkészlettel és mérettel.

A szöveg1, szöveg2 ... a teknőcök aktuális tollszínével megegyező színnel íródik ki (akkor is, ha a teknőcök tolla TOLLATFEL állapotban van). Ezt a lehetőséget a Windows nem támogatja teljes mértékben RGB színű tollak esetén. Ha valamely bemenő szöveg1, szöveg2 ... lista, akkor a BETŰZD a külső zárójelek nélkül írja ki őket  hasonlóan az írólapon használt KIÍR utasításhoz.

A bemenetek kiírásának iránya a teknőc irányára merőleges lesz, tehát egy Északra néző teknőc az adott szöveget vízszintesen írja ki. Bizonyos betűkészlet esetén lehetőségünk van bármilyen irányban írni.

7.8 ELŐRE; E

ELŐRE; E   ---   utasítás 1 bemenő adattal

ELŐRE szám

Az összes jelenleg aktív teknőcöt az adott számú lépéssel (vagyis képponttal) elmozgatja abba az irányba, amelyikben állnak. Attól függően, hogy az egyes teknőcök tolla milyen állapotban van (ezalatt a következőkre kell gondolni: TOLLATLE, TOLLATFEL, TOLLRADÍR vagy TOLLVÁLTÓ), vagy egy egyenes szakaszt rajzol (az aktuálisan beállított színnel, tollvastagsággal és mintával), vagy semmit sem rajzol, vagy töröl, illetve invertál egy szakaszt.

Ha egy aktív teknőc LÁTHATÓ?, akkor ennek alakja megjelenik a mozgás előtt és után. 

Jegyezzük meg, hogy az ELŐRE 0 utasítás azt jelenti, hogy előremozdul 0 lépést, azaz egy 1 hosszúságú egyenes vonalat húz (az aktuális pozíciótól az aktuális pozícióig). ELŐRE 1 egylépésnyi haladást eredményez, ezért a rajzolt vonal hossza 2. Ezenfelül:

az ELŐRE szám1 és a HÁTRA szám2 függvények eredménye megegyezik, ha szám1=-szám2. az ELŐRE 0 ugyanaz, mint a PONT.

7.9 FIGYELJ

FIGYELJ   ---   utasítás 1 bemenő adattal

FIGYELJ  teknőc

FIGYELJ  teknőclista

Az összes bemeneteként adott teknőcöt aktívvá teszi. A Logo indításakor az egyetlen létező és aktív teknőc a 0 nevű teknőc.

? KI KIFIGYEL

0

? ÚJTEKNŐC "TEKI [10 10 90]

7.10 HÁTRA; H

HÁTRA; H   ---    utasítás 1 bemenő adattal

HÁTRA szám

Az összes jelenleg aktív teknőcöt a paraméterként adott számú lépéssel (azaz képponttal), az irányukkal ellentétes irányban mozgatja. Attól függően, hogy az egyes teknőcök tolla milyen állapotban van (ezalatt a következőkre kell gondolni: TOLLATLE, TOLLATFEL, TOLLRADÍR vagy TOLLVÁLTÓ), vagy egy egyenes szakaszt rajzol (az aktuálisan beállított színnel, tollvastagsággal és tollmintával), vagy semmit sem rajzol, vagy töröl, illetve invertál egy szakaszt.

Ha az aktív teknőc  LÁTHATÓ?, akkor alakját a mozgás előtt és után a képernyőn láthatjuk.

Érdemes megjegyezni, hogy a HÁTRA -szám utasítás ugyanazt a hatást éri el, mint az ELŐRE szám.

? HÁTRA 40
; megtesz hátrafelé 40 lépést

? HÁTRA -40
; előrelépeget 40 lépést

? ISMÉTLÉS 4 [HÁTRA 100 B 90]
; hátrafelé mozogva egy négyzetet rajzol

7.11 HAZA

HAZA   ---   bemenő adat nélküli utasítás

HAZA

Az összes aktív teknőcöt alapkoordinátáiba viszi, melyeket akkor határoztunk meg, amikor a teknőcöt az ÚJTEKNŐC utasítással létrehoztuk.

A teknőcök aktuális iránya nem változik meg, hasonlóan változatlan marad a tolluk állapota (TOLLATFEL, TOLLATLE, TOLLRADÍR vagy TOLLVÁLTÓ, a toll színe, mintája és vonalvastagsága) is. Ezért a teknőcök vonalat húznak maguk után, amikor alappozíciójukba visszatérnek, ha a tolluk hegye a papírra ér, vagyis lent van a toll, vagy pedig tollváltó állapotban van. A teknőcök alakja látható marad, ha azelőtt az volt (lásd LÁTHATÓ?). A képernyőt nem törli.

7.12 HELY

HELY   ---   bemenő adat nélküli függvény

HELY

Eredménye az az [X Y] pont, mely az első aktív teknőc aktuális koordinátáit ábrázolja (a Cartesian koordinátarendszerben). Jegyezzük meg, hogy a Cartesian sík origója a rajzlap középpontjában helyezkedik el.

Az aktív teknőcök pillanatnyi pozíciójának megváltoztatására (ami a Cartesian stílusban új [X1 Y1] pont meghatározását jelenti), szolgálnak a HELY!, az XHELY!, az XYHELY! vagy az YHELY! utasítások.

? ÚJTEKNŐC "JANI [20 0 90]

? FIGYELJ "JANI

? KI HELY

[20 0]

? E 70

? KI HELY

[90 0]

7.13 HELY!

HELY!   ---   utasítás 1 bemenő adattal

HELY! pont

Az összes aktív teknőcöt az adott pontba viszi, de aktuális irányukat változatlanul hagyja. Ha a teknőc tolla TOLLATLE állapotban van, akkor eredeti és új pozícióját vonallal köti össze.

7.14 IRÁNY

IRÁNY   ---   bemenő adat nélküli függvény

IRÁNY

Eredményeként az első aktív teknőc aktuális irányát jelző szöget kapjuk meg.

Azt a szöget kapjuk meg amennyivel az északi iránytól az óramutató járásával megegyező irányban fordulva az első aktív teknőc irányáig jutunk el. Ha a teknőc egyenesen északra néz, akkor 0, keletre nézve 90 stb. a függvény értéke. Az irány megváltoztatására a JOBBRA, a BALRA vagy az IRÁNY! utasítást használjuk.

A 0 nevű alapteknőc alapiránya 0, ami az ÚJTEKNŐC utasítással átállítható (illetve bármely új teknőcnél definiálható).

7.15 IRÁNY!

IRÁNY!   ---   utasítás 1 bemenő adattal

IRÁNY! szög

Elfordítja az aktív teknőcöket úgy, hogy új irányuk megegyezzen az adott szöggel (azaz aktuális irányuktól függetlenül).

A Logo a szögeket északtól kezdődően, az óramutató járásával megegyezően, fokokban méri, tehát az IRÁNY! 0 hatására az összes aktív teknőc északra fog nézni, az IRÁNY! 90 hatására keletre stb.

Az első aktív teknőc aktuális iránya az IRÁNY függvény eredményéből olvasható ki.

7.16 JOBBRA; J

JOBBRA; J   ---   utasítás 1 bemenő adattal

JOBBRA szög

Az összes aktív teknőcöt elforgatja jobbra (vagyis az óramutató járásának megfelelően) az adott szöggel (fokokban mérve).

Az első aktív teknőc aktuális irányát az IRÁNY függvény eredményéből olvashatjuk ki.

A JOBBRA szög és a BALRA szög parancsok hatása megegyezik, lásd még a BALRA utasítást.

7.17 KÍVÜL?

KÍVÜL?   ---   függvény 1 vagy 2 bemenő adattal

KÍVÜL?  téglalapnyi_terület

(KÍVÜL?  pont  téglalapnyi_terület )

(KÍVÜL?  teknőc  téglalapnyi_terület )

Ha a függvénynek csak egy paramétere van, akkor eredménye IGAZ, ha az első aktív teknőc pillanatnyilag az adott téglalapnyi területen kívül helyezkedik el. Ha az első aktív teknőc a téglalapon belül, vagy ennek határán található, akkor a függvény eredménye HAMIS.

Ha a függvénynek két bemenő paramétere van, melyek közül az első egy pont, akkor az eredmény akkor lesz IGAZ, ha az adott pont a téglalapnyi területen kívül helyezkedik el. Különben az eredmény a HAMIS értéket veszi fel. Ha az első bemenet egy teknőc neve, a KÍVÜL? akkor ad IGAZ értéket, ha az adott teknőc pillanatnyilag a téglalapon kívül van. Ez akkor is érvényes, ha a teknőc éppen nem aktív, sőt akkor is, ha pillanatnyilag nem látható, lásd még a LÁTHATÓ? eljárást.

7.18 KÖRKÖRÖSEN

KÖRKÖRÖSEN   ---   utasítás 1 bemenő adattal vagy bemenő adat nélkül

KÖRKÖRÖSEN

(KÖRKÖRÖSEN téglalapnyi_terület )

(KÖRKÖRÖSEN [ ])

Az utasítás az aktív teknőcök számára definiálja az általuk felhasználható területet. Ez a terület nem más, mint amelyben a felhasználó láthatja a teknőcöt, melyben a teknőc mozoghat, rajzolhat, sokszöget hozhat létre a SOKSZÖG vagy a SOKSZÖGVONAL utasítással, melyben írhat a BETŰZD utasítással, melyet kitölthet a TÖLT eljárással stb.

7.19 LÁTHATÓ

LÁTHATÓ   ---   bemenő adat nélküli utasítás

LÁTHATÓ

Az utasítás hatására az összes aktív teknőc alakja megjelenik a képernyőn.

Az aktív teknőcök a LÁTHATATLAN utasítás kiadásával eltüntethetők a képernyőről. Azt, hogy az első aktív teknőc alakja pillanatnyilag látható-e a rajzlapon, a LÁTHATÓ? függvény eredménye mutatja meg. A rajzolás sebessége látható teknőc (vagy teknőcök) esetén sokkal lassabb. Ezért ésszerű néha elrejteni a teknőcöket a képernyőről.

Az aktív teknőcök alakjának megváltoztatására szolgál az ALAK! utasítás, tetszőleges képsor bemenettel. 

7.20 LÁTHATÓ?

LÁTHATÓ?   ---   bemenő adat nélküli függvény

LÁTHATÓ?

Eredménye IGAZ értékű, ha az első aktív teknőc aktuálisan látható a rajzlapon. Különben a kimenet HAMIS.

Az aktív teknőcök a LÁTHATÓ utasítás alkalmazásával jeleníthetők meg a rajzlapon. Az összes aktív teknőcöt elrejthetjük a képernyőről a LÁTHATATLAN utasítással. Több teknőc létezése esetén egy adott teknőcöt a KÉREM és a LÁTHATÓ utasítások kombinációjával tehetünk láthatóvá.

7.21 LÁTHATATLAN

LÁTHATATLAN   ---   bemenő adat nélküli utasítás

LÁTHATATLAN

Az utasítás eltünteti az összes aktív teknőcöt a képernyőről.

Ha az aktív teknőcök alakját újra látni szeretnénk a képernyőn, használjuk a LÁTHATÓ utasítást. A LÁTHATÓ? függvény eredményeként megtudjuk, hogy az első aktív teknőcöt pillanatnyilag ábrázolja-e a képernyőn a rendszer. Amikor a teknőc (vagy teknőcök) láthatóak, akkor a rajzolás sokkal lassabb. Emiatt indokolt elrejteni a teknőcöket a képerenyőről.

Az összes aktív teknőc alakjának megváltoztatása az ALAK! utasítással lehetséges, ha ennek bemenete valamelyik képsor.

7.22 PONT

PONT   ---   bemenő adat nélküli utasítás

PONT

Minden aktív teknőc, melynek tolla TOLLATLE állapotú, kitesz egy pontot az aktuális pozíciójában, tolla aktuális színének és vonalvastagságának megfelelően.

Jegyezzük meg, hogy a PONT nem más, mint az ELŐRE 0, lásd még az ELŐRE eljárást.

7.23 PONTSZÍN

PONTSZÍN   ---   bemenő adat nélküli függvény

PONTSZÍN

Eredménye egy 0 és 15 közé eső szám, attól függően, hogy a rajzlapon az első aktív teknőc aktuális pozíciójában levő pontnak milyen színe van.

Az első aktív teknőc koordinátáinak megismeréséhez használjuk a HELY függvényt. A rajzlap teljes hátterének színét a RAJZLAPSZÍN! utasítással változtathatjuk meg. A teljes háttér jelenlegi színét (mely bármelyik pont aktuális színétől különbözhet) a RAJZLAPSZÍN 

függvény eredményéből olvashatjuk le.

7.24 SOKSZÖG

SOKSZÖG   ---   utasítás 1 bemenő adattal

SOKSZÖG  sokszöglista

Az összes aktív teknőc egy a bemenő sokszöglistának megfelelő kitöltött sokszöget rajzol a rajzlapra a következő módon:

Ha a lista az s1 s2 számokkal kezdődik, akkor ezek közül az első az ELŐRE s1 utasítást ábrázolja, a második pedig a JOBBRA s2 parancsot. Ha a következő két elem szintén szám, akkor ugyanezen a módon értékeli őket a Logo stb. Így a:

? SOKSZÖG [100 90 100 90 100 90 100 90]

egy kitöltött négyzetet eredményez. Ha s1 (nem negatív) szám, és s2 sokszöglista, akkor a párnak megfelelő utasításcsokor az s2 sokszöglista s1-szer való ismétlését eredményezi. Így a:

? SOKSZÖG [4 [100 90] ]

hatására ugyanazt a négyzetet kapjuk, mint fent. A sokszög körvonalát a teknőcök az aktuális tollszínükkel rajzolják, és az aktuális kitöltőszínnel és töltőmintával töltik ki a belső tartományt.

Az összes aktív teknőc töltőszínét a TÖLTŐSZÍN! utasítással állíthatjuk be. Amíg nem használjuk ezt az utasítást, a töltőszín mindig megegyezik a pillanatnyi tollszínnel. Az első aktív teknőc aktuális töltőszínének lekérdezésére szolgál a TÖLTŐSZÍN függvény. Az összes aktív teknőc kitöltőmintáját a TÖLTŐMINTA! utasítással állíthatjuk be. Az első aktív teknőc aktuális kitöltőmintáját a TÖLTŐMINTA függvény eredményéből olvashatjuk ki. A töltőminta és töltőszín fenti beállításai vonatkoznak a TÖLT utasításra is.

7.25 SOKSZÖGVONAL

SOKSZÖGVONAL   ---   utasítás 1 bemenő adattal

SOKSZÖGVONAL  sokszöglista

Az összes aktív teknőc egy a bemenő sokszöglistának megfelelő, nem kitöltött sokszöget rajzol a rajzlapra a következő módon:

Ha a lista az s1 s2 számokkal kezdődik, akkor ezek közül az első az ELŐRE s1 utasítást ábrázolja, a második pedig a JOBBRA s2 parancsot. Ha a következő két elem szintén szám, akkor ugyanezen a módon értékeli őket a Logo stb. Így a:

? SOKSZÖGVONAL [100 90 100 90 100 90 100 90]

eredményeként egy nem kitöltött négyzetet kapunk. Ha s1 (nem negatív) szám, és s2 sokszöglista, akkor a párnak megfelelő utasításcsokor az s2 sokszöglistaz s1-szer való ismétlését eredményezi. Ezért a:

? SOKSZÖGVONAL [4 [100 90] ]

hatására ugyanahhoz a kitöltetlen négyzethez jutunk, mint fent. A teknőcök a sokszög körvonalát az aktuális tollszínükkel rajzolják, amit a TOLLSZÍN utasítás segítségével lehet megváltoztatni.

7.26 SZÖVEGDOBOZ

SZÖVEGDOBOZ   ---   függvény 1 bemenő adattal

SZÖVEGDOBOZ  [ ]

SZÖVEGDOBOZ  szó

, ahol a szó a következők egyike: SIZE, TITLE, BG, FRAME, FROM, PP, OFFSET, MARGIN, EDIT, ASIZE és MOUSE

Ha bemenetként üres lista szerepel, akkor a függvény eredménye az első aktív szövegdobozteknőc összes beállítását tartalmazó lista, melyben azon beállítások is szerepelnek, melyeket nem módosítottunk, s így megtartották az eredeti értéküket:

? ÚJTEKNŐC 1 [100 -100 0]

? KÉREM 1 [SZÖVEGDOBOZMÓD! "IGAZ LÁTHATÓ]

? NÉV 1 98765

? KÉREM 1 [KI SZÖVEGDOBOZ [ ]]

[PP 1 SIZE [0 0] TITLE 1 FRAME 1 BG 15 EDIT 1 OFFSET 0

MARGIN 0 FROM [0 0]]

7.27 SZÖVEGDOBOZ!

SZÖVEGDOBOZ!   ---   utasítás 1 bemenő adattal

SZÖVEGDOBOZ!  lista

, ahol a lista egy következő formátumú lista [kulcsszó1 érték1 kulcsszó2 érték2... ], ahol az összes kulcsszó a következő szavak közül választható: SIZE, TITLE, BG, FRAME, FROM, PP, OFFSET, MARGIN és EDIT

7.28 SZÖVEGDOBOZMÓD!

SZÖVEGDOBOZMÓD!   ---   utasítás 1 bemenő adattal

SZÖVEGDOBOZMÓD! logikai

IGAZ logikai értékű bemenet esetén a parancs hatására az összes aktív teknőc szövegdobozzá válik.

Ha a bemenő érték HAMIS, akkor az aktuálisan aktív teknőcök hagyományos teknőccé változnak vissza. A megfelelő változók értékére nem hat ez a parancs, de a továbbiak folyamán nem jelennek meg vizuálisan a képernyőn a szövegdobozokban. A teknőcök alakja az alapalakot veszi fel (a kis háromszög).Szövegdobozteknőc létrehozása           

7.29 TERÜLET

TERÜLET   ---   bemenő adat nélküli függvény

TERÜLET

Eredménye üres lista [ ], ha az első aktív teknőc által felhasználható terület, (melyen mozoghat, rajzolhat és írhat) pillanatnyilag azonos a rajzlappal. Ha már előzőleg módosítottuk az adott teknőc által használható területet, akár a KÖRKÖRÖSEN, akár az ABLAK utasítással, a TERÜLET függvény eredménye egy olyan lista [X Y sz m], mely meghatározza az aktuális elérhető területet ennek bal felső sarkával [X Y], szélességével sz és magasságával m.

7.30 TOLLATFEL; TF

TOLLATFEL; TF   ---   bemenő adat nélküli utasítás

TOLLATFEL

Az utasítás hatására az összes aktív teknőc tolla felemelkedik a rajzlapról. Ezután az aktív teknőcök a rajzlapon való mozgás során nem jelölik útjukat vonallal.

Az aktív teknőcök tollának állapotát a TOLL! utasítással változtathatjuk meg, igény szerint a TL, TRD vagy TVT bemenő paramétert használva. Ugyanez a hatás érhető el közvetlenül a TOLLATFEL, TOLLRADÍR vagy TOLLVÁLTÓ utasítások kiadásával.

Az ÚJTEKNŐC utasítással létrehozott új teknőc tolla lent van, de a teknőc nem aktív. Az első aktív teknőc tollának állapotát a TOLL függvény eredménye adja meg. A TÖRÖLRAJZLAP utasítás nem változtatja meg a teknőcök tollának állapotát.

7.31 TOLLATLE; TL

TOLLATLE; TL   ---   bemenő adat nélküli utasítás

TOLLATLE

Az összes aktív teknőc tollát leteszi az utasítás. Ettől kezdve minden egyes aktív teknőc vonalat húz (az aktuális színével, vonalvastagságával és mintájával), amikor a rajzlapon mozog.

Az aktív teknőcök tollának állapota a TOLL! utasítással változtatható meg, ha a megfelelő paraméterrel használjuk a következők közül TF, TRD vagy TVT. Hasonló eredmény érhető el közvetlenül a TOLLATFEL, TOLLRADÍR vagy TOLLVÁLTÓ utasítások használatával is.

Amikor új teknőcöt hozunk létre az ÚJTEKNŐC utasítással, akkor ennek tolla lent van, de a teknőc nem aktív. Az első aktív teknőc tollának aktuális állapotát a TOLL függvény eredménye mutatja meg. A TÖRÖLRAJZLAP utasítás nem változtatja meg a teknőcök 

tollának állapotát.

7.32 TÖLTŐMINTA; TLM

TÖLTŐMINTA; TM   ---   bemenő adat nélküli függvény

TÖLTŐMINTA

Eredménye az a töltőminta, amit előzőleg az első aktív teknőcnek beállítottunk. Ha nem határoztunk meg eddig kitöltőmintát az adott teknőcnek, akkor alapértelmezésben ez a teljes szín, melyet a 0 érték jelez.

Ennek a függvénynek az eredményeként kapott mintát használja a TÖLT és a SOKSZÖG utasítás is a kitöltés során. Az aktív teknőcök aktuális kitöltőmintája a TÖLTŐMINTA! utasítással állítható be.

7.33 TÖLTŐMINTA!; TLM!

TÖLTŐMINTA!; TLM!   ---   utasítás 1 bemenő adattal

TÖLTŐMINTA!  töltőminta

Az aktív teknőcök aktuális kitöltő mintáját definiálja, melyet később a TÖLT és a SOKSZÖG utasítások kiadása esetén lálthatunk a képernyőn. Ha eddig még nem használtuk ezt az utasítást, akkor az aktuális kitöltő minta a 0.

Az első aktív teknőc aktuális kitöltő mintáját a TÖLTŐMINTA függvény eredményéből olvashatjuk le.

7.34 TÖLTŐSZÍN; TLSZ

TÖLTŐSZÍN; TLSZ   ---   bemenő adat nélküli függvény

TÖLTŐSZÍN

Eredménye az a szín, melyet előzőleg az első aktív teknőc aktuális töltőszínének állítottunk be. Ha eddig semmilyen töltőszínt nem határoztunk meg a teknőcnek, akkor alapértelmezésben a toll színével egyezik meg.

A TÖLTŐSZÍN függvény eredményeként kapott színt használja a TÖLT és a SOKSZÖG utasítás is a kitöltés során. Egy aktív teknőc aktuális töltőszíne a következőképpen állítható be:

a TÖLTŐSZÍN! utasítással, vagy a teknőc tollszínének meghatározásával, akár az ÚJTEKNŐC  ekkor a töltőszín fekete , akár közvetlenül a TOLLSZÍN! utasítás használatával.

7.35 TÖLTŐSZÍN!; TLSZ!

TÖLTŐSZÍN!; TLSZ!   ---   utasítás 1 bemenő adattal

TÖLTŐSZÍN! szín

Meghatározza az összes aktív teknőc aktuális kitöltőszínét, melyet ezek később a TÖLT és a SOKSZÖG utasítások alkalmazása esetén használnak.

Ha egy teknőc számára eddig még nem adtunk meg töltőszínt, akkor ez azonos lesz a teknőc tollszínével. Ezen utasítás azonban lehetővé teszi, hogy különböző színeket használjunk az alakzatok körvonalához, illetve ennek kitöltéséhez. Vigyázzunk arra, hogy valahányszor beállítjuk a teknőc tollszínét a TOLLSZÍN! utasítással, az aktuális kitöltőszín ugyanerre a színre változik.

Az első aktív teknőc aktuális töltőszínét a TÖLTŐSZÍN függvény eredményéből tudhatjuk meg.

7.36 TOLLMINTA; TM

TOLLMINTA; TM   ---   bemenő adat nélküli függvény

TOLLMINTA

Eredménye az első aktív teknőc aktuális tollmintájának megfelelő szám.

Az összes aktív teknőc tollmintáját a TOLLMINTA! utasítással változtathatjuk meg. Ha az ÚJTEKNŐC paranccsal létrehozott új teknőc 

esetén nem határozzuk meg a tollmintát, akkor a folytonos vonalt állítja be a rendszer.

7.37 TOLLMINTA!; TM!

TOLLMINTA!; TM!   ---   utasítás 1 bemenő adattal

TOLLMINTA! tollminta

Az utasítás az összes aktív teknőc tollmintáját állítja be, mellyel ezek TOLLATLE állapotban rajzolnak a következőkben.

Az első aktív teknőc pillanatnyi tollmintáját a TOLLMINTA függvény eredményéből tudhatjuk meg. Ha az ÚJTEKNŐC eljárással létrehozott új teknőc számára nem határozunk meg tollmintát, akkor a rendszer a folytonos vonalat állítja be.

7.38 TOLLÁLLAPOT

TOLLÁLLAPOT   ---   bemenő adat nélküli függvény

TOLLÁLLAPOT

Eredményeként az első aktív teknőc tollának 4 aktuális beállítását tartalmazó listát kapunk. 

A lista első eleme TL, TF, TRD vagy TVT, attól függően, hogy a teknőc tolla TOLLATLE, TOLLATFEL, TOLLRADÍR vagy TOLLVÁLTÓ állapotban van. 

A második tag a toll pillanatnyi színét.

A harmadik a toll pillanatnyi vonalvastagságát, 

A negyedik pedig aktuális mintáját ábrázolja. 

Ez a függvény lényegében a TOLL, TOLLSZÍN, TOLLVASTAGSÁG és TOLLMINTA függvények egy lépésben történő végrehajtásaként szerepelhet. Az összes fenti jellemző beállítása a TOLLÁLLAPOT! utasítással lehetséges.

? TOLLÁLLAPOT! [TF 10 6 1]

? KI TOLLÁLLAPOT

[TF 10 6 1]

? KIÍR TOLL

TF

? KIÍR TSZ

10

? KIÍR TV

6

? KIÍR TM

1

7.39 TOLLRADÍR;  TRD

TOLLRADÍR; TRD   ---   bemenő adat nélküli utasítás

TOLLRADÍR

Az összes aktív teknőc tollállapotát megváltoztatja úgy, hogy ha ezek a rajzlapon mozognak, akkor letörlik (az aktuális vonalvastagságuknak megfelelő méretben) azokat a pontokat, melyeken áthaladnak. Egy adott pont törlése azt jelenti, hogy színe az aktuális háttérszínre változik.

Az aktív teknőcök tollának állapota a TOLL! utasítással változtatható meg, ha a TF, TL vagy TVT bemenő adatok valamelyikével használjuk. Ugyanez a hatás érhető el közvetlenül a TOLLATFEL, TOLLATLE vagy TOLLVÁLTÓ utasítás kiadásával. Az első aktív teknőc tollának aktuális állapotát a TOLL függvény eredménye mutatja meg. Az aktuális háttérszín beállítására a RAJZLAPSZÍN! utasítás szolgál.

7.40 TOLLSZÍN;  TSZ

TOLLSZÍN; TSZ   ---   bemenő adat nélküli függvény

TOLLSZÍN

Eredménye az első aktív teknőc tollának aktuális színe. Az összes aktív teknőc tollszínét a TOLLSZÍN! utasítással állíthatjuk be. Ha az ÚJTEKNŐC utasítással egy új teknőcöt hozunk létre, akkor ennek alapértelmezett tollszíne fekete, amit a 0 érték jelöl.

Figyeljünk arra, hogy ha egy teknőc tollszíne RGB kevert szín, akkor csak abban az esetben látjuk a rajzot ennek megfelelő színben, ha a vonalvastagsága 1-nél nagyobb, lásd a TOLLVASTAGSÁG! utasítást is.

7.41 TOLLSZÍN!;  TSZ!

TOLLSZÍN!; TSZ!   ---   utasítás 1 bemenő adattal

TOLLSZÍN! szín

A bemenetnek megfelelően definiálja az összes aktív teknőc aktuális tollszínét. 

Az első aktív teknőc tollának aktuális színét a TOLLSZÍN függvény eredményeként kapjuk meg. A teknőcök csak abban az esetben rajzolnak a rajzlapon (az aktuálisan beállított színnel, mintával és vonalvastagsággal), ha aktívak, és tolluk TOLLATLE módban van (illetve TOLLVÁLTÓ módban, melyben különleges hatások érhetők el).

Jegyezzük meg, hogy ha a teknőc tollszíne RGB kevert szín, akkor a teknőc által rajzolt vonalak csak akkor jelennek meg valóban RGB színű vonalakként a rajzlapon, ha a toll vonalvastagsága nagyobb 1-nél.

7.42 TOLLVASTAGSÁG;  TV

TOLLVASTAGSÁG!; TV!   ---   utasítás 1 bemenő adattal

TOLLVASTAGSÁG!  tollvastagság

A bemenetnek megfelelően definiálja az összes aktív teknőc aktuális tollvastagságát.

Az első aktív teknőc aktuális tollvastagságát a TOLLVASTAGSÁG függvény eredményeként kapjuk meg. A teknőcök csak abban az esetben rajzolnak a rajzlapra (a pillanatnyilag beállított színnel, mintával és vonalvastagsággal), ha éppen aktívak és tolluk TOLLATLE állapotban van (illetve TOLLVÁLTÓ állapotban, melyben különleges hatások érhetők el). Az ÚJTEKNŐC utasítással újonnan létrehozott teknőcök tollvastagsága 1.

7.43 TOLLVÁLTÓ;  TVT

TOLLVÁLTÓ; TVT   ---   bemenő adat nélküli utasítás

TOLLVÁLTÓ

Az összes aktív teknőc tollának működését megváltoztatja. Miközben a rajzlapon mozog a teknőc, invertálja (az aktuális vonalvastagság méretének megfelelően) azon pontok színét, melyeken áthalad. Az invertálás alatt az a folyamat értendő, melyben a pontok színe az eredeti pontszínnek, valamint a toll és a háttér színének megfelelően megváltozik. A tollnak ez az állapota igen érdekes hatást okoz, a toll és a háttér pillanatnyi színkombinációjától függően.

Legyen a RAJZLAPSZÍN, vagyis a háttér színe fehér, és a teknőc tollszíne fekete. Rajzoljunk először TOLLATLE módban, majd változtassuk a toll állapotát TOLLVÁLTÓ módra, a toll színét fehérre és folytassuk a rajzolást:

7.44 TÖLT

TÖLT   ---   bemenő adat nélküli utasítás

TÖLT

Az összes aktív teknőc kitölti az őt körülvevő környezetet az aktuális töltőszínével és töltőmintájával, a pillanatnyi kitöltő stratégiát alkalmazva.

Az aktív teknőcök mindegyikénél a TÖLTŐSZÍN! utasítás használatával állíthatjuk be a kitöltés színét. Amíg ezt az utasítást nem használjuk, a töltőszín mindig az aktuális tollszínnel egyezik meg. Az első aktív teknőc aktuális töltőszínét a TÖLTŐSZÍN függvény eredményéből olvashatjuk ki. Az összes aktív teknőc kitöltőmintájának beállítására a TÖLTŐMINTA! utasítás szolgál. Az első aktív teknőc töltőmintáját a TÖLTŐMINTA függvénnyel kérdezhetjük le. A kitöltési stratégia beállítására a TÖLTŐMÓD! utasítás ad lehetőséget.

A kitöltőminta és -szín fenti beállításait használja a SOKSZÖG utasítás is.

7.45 TÖLTŐMÓD!

TÖLTŐMÓD!   ---   utasítás 1 bemenő adattal

TÖLTŐMÓD bemenet

ahol a bemenet vagy 0, vagy 1

Az aktív teknőcök kitöltési stratégiáját határozza meg:

a TÖLTŐMÓD 0 azt a stratégiát állítja be, amely esetén az aktív teknőc az adott terület (vagyis saját környezete) színétől különböző színnel vagy színekkel határolt területet tölti ki. (Pontosabban: a környező terület definíciója ebben az esetben nem más, mint a teknőcöt körülvevő folyamatos, homogén terület, melyen belül az összes pont színe megegyezik a teknőc aktuális pozíciójában lévő pont színével, amit a PONTSZÍN függvény eredményeként kaphatunk meg). Használjuk gondosan ezt a függvényt, ugyanis ha a terület határán “rés” van, akkor a szín ezen keresztül “kifolyhat” a külső környezetbe is, és így nagyobb területet, vagy akár az egész rajzlapot is kitölthetjük véletlenül. 

7.46 TÖRÖLRAJZ

TÖRÖLRAJZ   ---    bemenő adat nélküli utasítás

TÖRÖLRAJZ

Törli a rajzlap tartalmát, vagyis lefedi az aktuális háttérszínnel.

Ellentétben a  TÖRÖLRAJZLAP utasítással, a TÖRÖLRAJZ nem változtatja meg az aktív teknőcök aktuális irányát, koordinátáit, illetve tollának állapotát. Az aktuális háttérszín lekérdezése a RAJZLAPSZÍN függvény, megváltoztatása pedig a RAJZLAPSZÍN! utasítással 

lehetséges.

7.47 TÖRÖLRAJZLAP;  TR

TÖRÖLRAJZLAP; TR   ---    bemenő adat nélküli utasítás

TÖRÖLRAJZLAP

Törli a rajzlap  tartalmát, vagyis lefedi azt az aktuális RAJZLAPSZÍN-nel.

Minden teknőcöt az alapkoordinátáiba visz (anélkül, hogy vonalat húznának), és az alapirányába állít be, annak megfelelően, ahogy ezeket az ÚJTEKNŐC utasítással megadtuk. 

7.48 XHELY; X

XHELY X   ---   bemenő adat nélküli függvény

XHELY

Eredményeként az első aktív teknőc aktuális pozíciójának X koordinátáját kapjuk.

Az aktív teknőcök pillanatnyi X koordinátáját az XHELY! utasítással változtathatjuk meg. 

7.49 XHELY!; X!

XHELY!; X!   ---   utasítás 1 bemenő adattal

XHELY!  szám

Vízszintesen elmozdítja az aktív teknőcöket a szám által meghatározott új X koordinátába. Az XHELY! sem a teknőc aktuális irányát, sem ennek Y koordinátáját nem változtatja meg. Ha a teknőc tolla TOLLATLE állapotban van, akkor eredeti és új 

pozícióját vonallal köti össze.

7.50 XYHELY!; XY!

XYHELY!; XY!   ---   utasítás 2 bemenő adattal

XYHELY!  szám1  szám2

Elmozdítja az aktív teknőcöket a szám1 és szám2 által meghatározott X Y koordinátájú pontba. Az XYHELY! nem változtatja meg a teknőcök aktuális irányát. Ha a teknőc tolla TOLLATLE állapotú, akkor eredeti és új pozícióját vonallal köti össze.

Az első aktív teknőc pillanatnyi pozícióját a HELY függvény eredménye adja meg. Az XHELY!, az XYHELY!, az YHELY! és a HELY! utasítások mellett az ELŐRE, a HÁTRA, a TÖRÖLRAJZLAP, az ALAPHELYZET és a HAZA utasítások hatására is 

megváltozik az aktív teknőcök pozíciója.

Jegyezzük meg, hogy az XYHELY! szám1 szám2  egyenértékű a HELY! M szám1 szám2 utasítással.

7.51 YHELY; Y

YHELY Y   ---   bemenő adat nélküli függvény

YHELY

Eredményeként az első aktív teknőc aktuális pozíciójának Y koordinátáját kapjuk.

7.52 YHELY!; Y!

YHELY!   ---   utasítás 1 bemenő adattal

YHELY!  szám

Függőlegesen elmozdítja az aktív teknőcöket a szám által meghatározott új Y koordinátába. Az YHELY! sem a teknőc aktuális irányát, sem ennek X koordinátáját nem változtatja meg. Ha a teknőc tolla TOLLATLE állapotban van, akkor eredeti és új pozícióját vonallal köti össze.

8 A képernyő beállításai.

8.1 .PONTHELY!

.PONTHELY---   függvény 1 bemenő adattal

.PONTHELY  pont

.PONTHELY  [ ]

A bemenő pont a teknőc geometriában használatos, origó középpontú rajzlap egy pontja. A .PONTHELY függvény ennek a pontnak a Windows koordináta-rendszerében vett koordinátáit határozza meg (ahol a [0 0] koordinátájú pont a képernyő bal felső sarka). Ha a bemenő adat üres lista [ ], akkor eredményként a rajzlap bal felső sarkának abszolút koordinátáit kapjuk meg.

8.2 ALAPHELYZET

ALAPHELYZET   ---   bemenő adat nélküli utasítás

ALAPHELYZET

Előkészíti a rajzlapot az új rajzoláshoz. Letörli a képernyőt, az összes teknőcöt, és a 0.-at ismét létrehozza .
8.3 LOGOABLAK

LOGOABLAK    ---   bemenő adat nélküli függvény

LOGOABLAK

Eredménye egy hatelemű lista [X  Y  sz  m  szám  szöveg ]: mely a Logo Fő-ablakának aktuális abszolút koordinátái, X és Y mellett az ablak pillanatnyi szélességét, magasságát, állapotát és címsorát tartalmazza. 

8.4 PONTSZÍN

PONTSZÍN   ---   bemenő adat nélküli függvény

PONTSZÍN

Eredménye egy 0 és 15 közé eső szám, attól függően, hogy a rajzlapon az első aktív teknőc aktuális pozíciójában levő pontnak milyen színe van.

8.5 RAJZABLAK; RA
RAJZABLAK; RA   ---   bemenő adat nélküli utasítás

RAJZABLAK

A Fő-ablakban a grafikus képernyő lesz látható. Az írólapot egyáltalán nem jeleníti meg, bár ennek tartalma nem veszik el. Sőt az írólap aktív is, azaz a Logo minden parancsot végrehajt, amit a billentyűzeten begépelünk.

8.6 RAJZLAP

RAJZLAP   ---   bemenő adat nélküli függvény --- a rajzlap jellemzői

Eredménye egy négy számból álló lista [sz1 sz2 egész3 egész4 ], mely a rajzlap aktuális beállításait írja le. Az sz1 és sz2 számok mindig nagyobbak 7-nél.


sz1
a rajzlap szélessége (képpontokban mérve)


sz2 
a rajzlap magassága (képpontokban mérve). 

egész3
1, ha a rajzlap a Fő-ablakban középre igazított,  0, ha bal felső sarka a Fő-ablak munkaterület   
    ének bal felső sarkában van  elhelyezve


egész4
1, ha görgetősávok láthatók a rajzablak jobb és alsó szélein, 0, ha nincsenek görgetősávok

8.7 RAJZLAP!

RAJZLAPABLAK!   ---   utasítás 1 bemenő adattal   (a rajzlap jellemzőinek beállítása)
RAJZLAPABLAK!  [szám1  szám2 ]

ahol a szám1, és a szám2 8 és 2048 közé eső egész számok. A rajzlap pillanatnyi beállításait definiálja. A szám1 és a szám2 ennek szélességét és magasságát ábrázolja (képpontokban mérve).

8.8 TÖRÖLRAJZLAP;  TR

9 Kommunikáció a külvilággal

9.1 JEL

JEL   ---   függvény 1 bemenő adattal

JEL szám

ahol a szám egy a 0 és 255 közé eső egész szám

Eredményül azt a karaktert kapjuk, melynek ASCII kódja az adott számmal egyenlő. Ahhoz, hogy egy karakter (vagy egy szó első karakterének) ASCII kódját megtudjuk, használjuk a KÓD függvényt.

? KIÍR JEL 122

z

? KI JEL 32 + KÓD "E

e

9.2 KI

KIÍRJEL; KI   ---   utasítás 1 vagy N bemenő adattal

KIÍRJEL akármi

(KIÍRJEL akármi1 akármi2 ... )

Kiírja az adott bemeneteket az írólapra.
9.3 OK

OLVASKÓD OK   ---   bemenő adat nélküli függvény

OLVASKÓD

Eredménye a lenyomott billentyűnek megfelelő karakter numerikus ASCII kódja. Ha nem nyomtunk le billentyűt, akkor az OLVASKÓD várakozik. (Technikailag: addig vár, amíg a GOMBNYOMÁS? feltétel eredménye IGAZ lesz.) A begépelt karakter jelenik meg a képernyőn.

10 Egyéb
10.1 DÁTUM

DÁTUM   ---   bemenő adat nélküli függvény

DÁTUM

A függvény eredményeként egy négytagú listát kapunk, melynek formátuma a következő: 

[nap hónap év hét_mely_napja]

A hét_mely_napja egy 0 és 6 közé eső egész szám:

0  
vasárnap

1
hétfő

2
kedd

3
szerda

4
csütörtök

5
péntek

6
szombat

10.2 RENDSZERMÉRET

RENDSZERMÉRET   ---   függvény 1 bemenő adattal

RENDSZERMÉRET  szám

RENDSZERMÉRET  szó

A függvény segítségével a képernyő arculatát saját igényeinknek megfelelően alakíthatjuk ki. A gombok, feladatablakok stb. megfelelő elrendezését teszi lehetővé az abszolút-képernyő koordináták kiszámításával. A LOGOABLAK! utasítással együtt is érdemes használni ezt a függvényt. A RENDSZERMÉRET függvényen keresztül a Logo programozója elérheti a GetSystemMetrics Windows API call-t, mely a Windows különböző elemeinek méretéről tartalmaz pontos adatokat, melyeket a pontos képernyőterv alkotása közben szem előtt kell tartani. A Windows GetSystemMetricsétől eltérően a RENDSZERMÉRET függvény 3 olyan méretet is eredményül adhat, melyet csak a Comenius  Logóban használunk.

A lehetséges bemenő adatok és az ezeknek megfelelő eredmények leírása:

0
A képernyő szélessége.

1
A képernyő magassága.

2
A függőleges görgetősáv nyilának szélessége.

3
A vízszintes görgetősáv nyilának magassága.

4
Az ablak címsorának magassága. Ez a címsor magassága plusz az ablak kereté
nek ma
gassága. (Az ablak keretének szélessége nem méretezhető.)

6
A nem méretezhető ablak keretének magassága.

7
Egy tipikus párbeszédablak keretének szélessége.

8
Egy tipikus párbeszédablak keretének magassága.

9
A függőleges görgetősávon a görgetődoboz magassága.

10
A vízszintes görgetősávon a görgetődoboz (mutatóujj) szélessége.

11
Az ikonok szélessége.

12
Az ikonok magassága.

13
A kurzor szélessége.

14
A kurzor magassága.

15
Egy egyszerű, egysoros menüsor magassága. Ez a menü magassága mínusz az 
ablak 
keretének magassága, mely nem méretezhető (az ablak munkaterületének 
szélessége egy teljes képernyős ablak esetén).

17
Az ablak munkaterületének magassága egy teljes képernyős ablak esetén (megegyezik 
a képernyő magasságával, mínusz az ablak címsorának magasságával).

18
A Kanji ablak magassága.

19
Nem nulla, ha egeret installáltunk a Windows alá.

20
A függőleges görgetősáv nyilának magassága.

21
A vízszintes görgetősáv nyilának szélessége.

22
Nem nulla, ha a Windows verziója hibafelderítő verzió.

23
Nem nulla, ha a bal és a jobb egérgombot felcseréltük.

28
Az ablak minimális szélessége.

29
Az ablak minimális magassága.

30
A címsorban szereplő jelek szélessége.

31
A címsorban szereplő jelek magassága.

32
A méretezhető ablakok keretének szélessége.

33
A méretezhető ablakok keretének magassága.

34
Az ablak minimális nyomának szélessége.

35
Az ablak minimális nyomának magassága.

36
Annak a téglalapnak a szélessége, melyet a rendszer az első egérkattintás pozíciója körül figyelembe vesz dupla kattintás esetén. A második kattintásnak ezen a téglalapon belül kell bekövetkeznie ahhoz, hogy a rendszer a két kattintást dupla kattintásként érzékelje.

37
Annak a téglalapnak a magassága, melyet a rendszer az első egérkattintás pozíciója körül figyelembe vesz dupla kattintás esetén. A második kattintásnak ezen a téglalapon belül kell bekövetkeznie ahhoz, hogy a rendszer a két kattintást dupla kattintásként érzékelje.

38
Annak a téglalapnak a szélessége, melyet a rendszer arra használ, hogy pozicionálja a 
síkkitöltő ikonokat.

39
Annak a téglalapnak a magassága, melyet a rendszer arra használ, hogy pozicionálja a 
síkkitöltő ikonokat.

40
Kezeli a Pen Windows DLL könyvtárát, ha a Pen Windows-t installálták.

42
Nem nulla, ha a pillanatnyi Windows-verzió dupla bájtos karaktereket használ; különben nulla értékkel tér vissza.
